
«Нідерланди? Так! Erasmus+? Так!» 

Студентка кафедри туризму Львівської політехніки Анастасія Чвартковська в рамках програми 

ERASMUS+ пройшла семестрове навчання в Університеті Інхолланд у Нідерландах (Hogeschool 

Inholland – Inholland University of Applied Sciences). 

Про свої враження Настя розповідає так: 

«Мій досвід як студентки за обміном на спеціальності «Креативний бізнес», це не просто розділ 

мого життя, це справжня трансформація! Я ніколи не думала, що одне навчання за кордоном 

зможе настільки змінити моє бачення себе, бізнесу й світу загалом. Потрапивши до 

Інхолландського університету прикладних наук, я відчула, як відкривається абсолютно новий 

простір можливостей, у якому я зростала не лише як студентка, а як майбутня підприємниця. 

Найбільшим викликом і водночас драйвом стало створення індивідуального портфоліо 

підприємця. Це був не просто проєкт, це була глибока подорож у себе. Я аналізувала свої сильні 

сторони, цінності, страхи, зони росту, і що найголовніше – свої справжні мрії. Завдяки тестам, 

рефлексіям і практичним завданням я змогла чітко зрозуміти, ким я є як лідерка, чому мені 

важливе підприємництво, і як перетворити ідеї в дію. 

Окремим джерелом натхнення стали гостьові лекції від справжніх підприємців! Кожен з них 

залишив слід у моєму мисленні. Це були не сухі теорії, а реальні історії бізнесів, злетів, падінь і 

перемог. Я сиділа й ловила кожне слово, бо знала, це ті знання, які не знайдеш у підручниках. 

Вони навчали, як вести переговори, як формувати цінність продукту, як створити команду й не 

зламатися під тиском. 

Але справжнім «вау»-моментом став бізнес-форум від Нова пошта! Я була в захваті від масштабу 

події, рівня спікерів і кількості молоді, яка вже мислить категоріями змін, стартапів і глобального 

впливу. Це була неймовірна енергетика, заряд амбіцій і віри в українське підприємництво. Я 

відчула: я не одна, таких як я багато, і ми творимо майбутнє прямо зараз. 

Цей досвід відкрив мені очі на те, що креативний бізнес це не лише про ідеї, це про людей, 

стратегію, адаптивність, про розуміння свого «чому». Моє портфоліо стало справжнім доказом 

того, що я можу. Воно вже зараз допомагає мені будувати зв’язки, отримувати консультації, 

шукати партнерів і мріяти на повну силу. Це мій персональний маніфест, моя карта зростання, і я 

нею страшенно пишаюсь. 

Ще одним із найважливіших етапів став наш груповий проєкт. Ми мали розробити повноцінну 

підприємницьку ідею, від вивчення цільової аудиторії до створення прототипу продукту. І саме 

тут я максимально проявила свої організаторські здібності. Коли стало зрозуміло, що нам 

необхідно виготовити фізичну модель продукту для презентації, я взяла на себе відповідальність 

за весь процес: знайшла фахівців, які створили 3D-модель, організувала друк і подбала про 

логістику доставки. І все це за дуже короткий термін. Це був виклик, але я впоралася. Для мене це 

стало доказом, що навіть у складних умовах, далеко від дому, я здатна бути лідером, брати 

ініціативу та доводити справу до результату. 

Я повертаюся в Україну іншою. Зі знаннями, досвідом, новим кругозором і мрією створити бізнес, 

який буде не просто прибутковим, а корисним для людей. І я точно знаю – ЦЕ ЛИШЕ ПОЧАТОК! 

Окрему подяку хочу висловити своїй рідній кафедрі туризму, Дирекції Інституту сталого розвитку 

ім. В. Чорновола та працівникам деканату, а також Центру міжнародної освіти, які відкрили для 

мене ці двері в міжнародний досвід та були завжди «на підхваті». Саме завдяки цій підтримці і 

довірі, я змогла пройти цей шлях. ДЯКУЮ ЗА МОЖЛИВІСТЬ, ЯКА ЗМІНИЛА МОЄ ЖИТТЯ. 


